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Il sogno di Giacobbe – Acquarello di William Blake
“Il sole era tramontato. Giacobbe si fermò in pieno deserto per passare la notte. Prese una pietra, la mise sotto la sua testa e si addormentò. Allora fece un sogno: una scala era levata sulla terra ed il suo vertice raggiungeva il cielo, e degli angeli di Dio vi salivano e discendevano”                                                                    
LE VIE DELL’INDIVIDUAZIONE
12° Laboratorio integrato di

Psicodramma e Danzamovimentoterapia
12-13-14 settembre 2014
Chateau Verdun - Saint Oyen (AO)
La vita, per compiersi, ha bisogno non della perfezione ma della completezza.
C. G. Jung

Si potrebbe considerare l’intera esistenza come una ricerca simbolica. Questo motivo ci sfida con le diverse sfaccettature e variazioni di quello che, per usare l’espressione di Goethe, si potrebbe chiamare Urphänomenon o Urmythas, un mito archetipico; vale a dire un fenomeno fondamentale di base, un tema originario nel quale tende a esprimersi l’esistenza umana.  Allora è possibile considerare le specifiche mitologie, i modelli gestaltici di sentimento e azione come varianti individuali di un tema di base.

E. C. Whitmont
Il laboratorio prevede circa 20 ore di lavoro e si articolerà in gruppi che alterneranno lo psicodramma analitico individuativo e la danzamovimentoterapia espressiva relazionale.

La partecipazione è obbligatoria e gratuita per gli specializzandi del Training APRAGIP-COIRAG di Torino. 
E’ aperta a pagamento a  partecipanti esterni, studenti, psicologi, psichiatri, medici, infermieri, insegnanti, assistenti sociali, operatori sociali e a tutti coloro che intendano realizzare un percorso di formazione personale, attraverso un’esperienza gruppale espressiva. A questi ultimi, alla fine dei lavori saranno rilasciati gli attestati di partecipazione.

Il seminario è residenziale. Il workshop avrà inizio venerdì 12 settembre alle ore 14.30 e terminerà domenica 14 alle 13.00 e precisamente: 

· venerdì ore 14,30-19,30; 

· sabato ore 8,30-12,30 e 15,00-19,30; 

· domenica ore 8,30-13,00
Per informazioni e prenotazioni:

· e-mail: apragip@virgilio.it
· Segreteria APRAGIP: 334-122.92.72
Il costo del workshop è gratuito solo per gli Allievi del Training APRAGIP. I soci Apragip possono partecipare con il pagamento di 75 euro comprensivi di Iva, mentre gli esterni possono partecipare con il pagamento di 150 euro comprensive di IVA.

Tale importo deve essere pagato con bonifico intestato ad APRAGIP (Associazione per la ricerca e la formazione in Psicoterapia Individuale, di gruppo, Analisi Istituzionale e Psicodramma) – cod. IBAN: IT33N 02008 01055 00000 5113304   - specificando la causale ed il Codice Fiscale. 
Occorre portare al Workshop:
· fotocopia della ricevuta del bonifico

· codice fiscale ed eventuale partita IVA, ai fini della fatturazione.

***
E’ possibile pernottare presso il Centro, un’antica struttura costruita dai Cavalieri Templari. La sede del Laboratorio, denominata Chateau Verdun (info@chateauverdun.com - tel. 0165-78247, contattare il Dott. Omero Brunetti citando il Seminario APRAGIP) è in località Saint Oyen, sulla strada per il Colle del San Bernardo, a 18 km dalla città di Aosta.
***
CONDUTTORI
Enzo Bellia

Psichiatra, psicoterapeuta, danzaterapeuta, gruppoanalista, docente Istituto COIRAG di Palermo.

Giulio Gasca

Psichiatra, psicoterapeuta, psicodrammatista, analista junghiano, direttore della Rivista “Psicodramma individuativo”, responsabile training APRAGIP e docente Istituto COIRAG di Torino.

Maurizio Gasseau

Professore di Psicologia Dinamica dell’Università della Valle d’Aosta e dell’Università di Torino, psicodrammatista junghiano e psicologo analista, docente Istituto COIRAG di Torino.

Claudio Giacobbe

Psicoterapeuta, analista junghiano, psicodrammatista, già responsabile training APRAGIP dell’Istituto di Genova, docente dello stesso Istituto.
