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Viviamo in un  tempo caratterizzato da  profonde  e velocissime trasformazioni sociali  che hanno determinato una sofferenza ed una crisi che pervade la nostra società e che a cascata si ripercuote su tutte le nostre Istituzioni ed inevitabilmente anche sulle nuove generazioni.

È un disagio quello contemporaneo che si esprime attraverso forme nuove e particolari  dove sul dolore prevale il senso di impotenza, la confusione, ma soprattutto la precarietà dei legami e delle relazioni che sono oggi sempre più labili e conflittuali.

Laddove la cultura attuale improntata sull’individualismo e sulla competizione sfrenata, divide e  oppone gli uni agli altri, è il “Gruppo“ nelle sue molteplici forme (terapeutico, di discussione, di formazione…) che si è dimostrato lo strumento di intervento più efficace a ristabilire un circuito virtuoso fra l’individuo e la Comunità perché in grado di migliorare le qualità delle relazioni umane in un momento in cui lo spazio mentale ed affettivo della condivisione e dell’appartenenza si vanno progressivamente restringendo.

Lo Psicodramma, una delle più diffuse forme di terapia di gruppo, che trova oggi applicazione in molteplici ambiti: da quello clinico-terapeutico, a quello preventivo e riabilitativo, a quello formativo-esperienziale, verrà proposto nell’ambito del Convegno come strumento elettivo per prendersi cura degli spazi relazionali anche nell’ambito delle Istituzioni e delle Organizzazioni. In tale occasione verrà presentata la sezione siciliana dell’A.P.R.A.G.I.P. con sede a Palermo, che ha tra i propri obiettivi quello di favorire spazi di elaborazione per la comprensione delle dinamiche affettive e relazionali che attraversano le Istituzioni.

Partendo dal prezioso contributo apportato dalla esperienza “sul campo” dei relatori, con questo Convegno vorremmo attivare una riflessione sulla possibilità di creare legami tra le Istituzioni e favorire la mediazione e l’integrazione dei dialoghi.

Il Convegno si propone pertanto di offrire un’occasione di scambio e di confronto fra rappresentanti di realtà Istituzionali diverse (Sanità, Scuola, Giustizia, ecc) su questi temi culturali ed in particolare sul tema della sofferenza nelle/delle Istituzioni configurandosi sia come spazio di riflessione teorica sia come “laboratorio psicodrammatico” in cui i partecipanti, attraverso la conduzione di psicodrammatisti esperti, oltre a fare dello Psicodramma un’esperienza diretta, potranno rivisitare le proprie modalità relazionali e le dinamiche vissute nei luoghi di vita e di lavoro.

Graziella Zizzo

Presidente dell’A.P.R.A.G.I.P

Sezione siciliana

     PROGRAMMA 
Prima Sessione

Apertura dei lavori: Dott.ssa T. Piovesana - Dott.ssa G. Zizzo

Ore 9,00
INTERVERRANNO

Dott.ssa R. Ceraulo - Prof.ssa M. Settineri - Prof. L. Ceraulo - Prof. G. Ruvolo - 

Dott. A. Francomano - Prof. G. Calderaro -  Dott. C.Traina - 

Dott.ssa T. Principato - Dott. R. Arena.

Coffee Break 

Ore 11,00

Tavola Rotonda: Moderatore Dott.ssa G. Zizzo

Ore 11,50 

Seconda Sessione 

LABORATORI ESPERIENZIALI IN PICCOLI GRUPPI DI PSICODRAMMA

Ore 15,00-17,45 

Pausa
Ore 17,45-18,00 

Plenaria conclusiva

Ore 18,00-19,00  

Per partecipare ai gruppi di psicodramma del pomeriggio è necessario prenotarsi entro e non oltre mercoledì 17 febbraio chiamando ai numeri: 3391406858 / 3294824486






























Sabato 20 febbraio 2010 


Centro Culturale BIOTOS


Via XII Gennaio, Palermo.





RELATORI


Dott.ssa T. Piovesana Presidente nazionale A.P.R.A.G.I.P


Dott.ssa R. Ceraulo Neuropsichiatra infantile


Prof.ssa  M. Settineri Dirigente Scolastico dell'Istituto Comprensivo " M. Buonarroti" Palermo


Prof. L.  Ceraulo Dirigente Scolastico - USR Sicilia


Prof. G. Ruvolo Ordinario di Psicologia del lavoro e delle organizzazioni, �Gruppoanalista, Didatta e Supervisore della Scuola di Specializzazione�in Psicoterapia della COIRAG.


Dott. A. Francomano Docente di Psichiatria Corso di Laurea in Tecnica della Riabilitazione Psichiatrica.


Prof. G. Calderaro Criminologo


Dott. C. Traina Responsabile SE.R.T., Consulente Medicina Penitenziaria


Dott.ssa T. Principato Procuratore aggiunto della Direzione Distrettuale Antimafia- Palermo


Dott. R. Arena Ordine dei giornalisti di Sicilia 


Dott.ssa G. Zizzo  Psicoterapeuta ASP 9 Trapani e Responsabile Training A.P.R.A.G.I.P. della Scuola di Specializzazione in Psicoterapia della COIRAG.








SEGRETERIA SCIENTIFICA E ORGANIZZATIVA





Dott.ssa C. Romano


Dott.ssa F. Inzerillo


Dott.ssa L. Siniscalchi


Dott.ssa P. Failla


Dott.ssa M. Monteverde
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CRISI DEI LEGAMI E SOFFERENZA 


DELLE ISTITUZIONI: 


LO PSICODRAMMA COME STRUMENTO DI RICOSTRUZIONE DELLE RELAZIONI





       �                              APRAGIPsicodramma          








