               SCUOLA DI PSICOTERAPIA DELLA COIRAG – ISTITUTO DI TORINO

                                       TRAINING A.P.R.AG.I.PSICODRAMMA 

SEMINARIO CONDOTTO DA JORG BURMEISTER E NATACHA NAVARRO

LE CICATRICI DELLA VIOLENZA 

APPLICAZIONE DEI METODI ATTIVI ALLA CURA DEL  TRAUMA
Il seminario è parte del Training di formazione dell’ApragiPsicodramma della Scuola di Psicoterapia della Coirag e sarà condotto da due psicoterapeuti esperti nell’utilizzo di tecniche attive sul lavoro con le vittime del trauma, entrambi psicodrammatisti. Verranno illustrate le modalità di approccio al paziente traumatizzato, l’intervento, l’utilizzo di tecniche attive integrate nel setting psicodrammatico – immaginazione attiva sul ruolo dell’helper, tecniche respiratorie e posturali – modalità di debrifing e aspetti fondamentali dell’utilizzo dell’EMDR   integrato con altre modalità psicoterapeutiche.

Il seminario inizierà con un introduzione teorica in cui verranno illustrate le tecniche applicate nel trattamento delle vittime del Post Traumatic Stress Disorder PTSD.

Jorg Burmeister, medico psichiatra, psicodrammatista, candidato alla Presidenza dell’International Association of Psychotherapy IAGP, past president dell’Associazione tedesca di psicoterapia di gruppo e dinamica di gruppo DAGG, responsabile della task force di psicoterapia dell’emergenza  del Cantone di Zurigo, formatore dell’utilizzo dell’EMDR e le tecniche attive di approccio alle vittime di traumi, ideatore dell’Accademia internazionale sui Gruppi di Granada.  

Natacha Navarro, psicologa, psicoterapeuta e psicodrammatista, membra del direttivo della Asociacion Espanola de Psicodrama AEP, esercita a Granata, in Spagna ed è co-organizzatrice 

delle giornate internazionali sui Gruppi interculturali di Granada giunti alla settima edizione.

Coordinerà la giornata Maurizio Gasseau, responsabile del Training APRAGIPsicodramma,

docente di Teorie e Tecniche della Dinamica di Gruppo, Facoltà di Psicologia, Università di Torino.

IL  SEMINARIO  SI  TERRA’  SABATO 11 MARZO DALLE  9.30  ALLE  17.30 

PRESSO  L’EDUCATORIO  DELLA  PROVVIDENZA  IN  CORSO  TRENTO, 13 -  Torino

Per informazioni rivolgersi alla segreteria del training Apragip Tel. 3492589675 o Claudio Giacobbe 010265607.
